Всесвітні свята, безперечно, мають глобальне значення, оскільки їх відзначають у всьому світі незалежно від громадянства, національності і релігійних уподобань. Унікальність цих подій полягає у тому, що кожна людина може стати учасником міжнародного святкування, зробити свій внесок у розвиток світової цивілізації. Більшість свят з’явилося нещодавно.
       Одним із них є Всесвітній день Довкілля або день Землі. Офіційно, починаючи з 2010 року, у наших календарях на міжнародному рівні з’явився знаковий день – Всесвітній день Матері-Землі. В Україні, починаючи з 1998 року,  в третю суботу квітня відзначається національне свято – День довкілля та День Землі.
Весна – прекрасна пора року, що дарує нам чудову нагоду долучити дітей до праці у природі, розширити їх природничі знання, навчити бачити красу навколишнього світу, любити та берегти його. З метою формування екоцентричної системи цінностей у дітей, педагоги роз'яснюють дітям значення діяльності людей у довкіллі, формують розуміння того, що піклуватися про довкілля можна в різних умовах — у місті і у селі, у парку і у лісі, на присадибній ділянці і на території дошкільного закладу (на городі чи квітнику), і в куточку природи групового приміщення.
 13.04.2021 в нашому садочку були веселі екологічні старти, на яких діти поповнили знання про довкілля, екологію, розвивали швидкість, спритність,уважність, уміння роботи в команді. Діти виявили бажання покращити екологічний стан планети. 
